

在盐城畅享“速度与激情”

共赴铁人之约 点燃夏日精彩

□记者 马静雯

活力盐城,精彩澎湃、热情似火,巅峰对决、万众瞩目。

以拼搏丈量激情、用汗水诠释坚韧、携热爱挑战极限。6月1日,2025年江苏盐城大纵湖生态铁人三项赛激情开赛,来自全国26个省份的500余名专业选手及爱好者齐聚大纵湖畔,以“勇敢者”之姿展开速度与耐力的巅峰对决,共赴这场体能与意志交织的热血盛宴。

● 鸣笛 斜风细雨谁怕 ●

本届赛事是一场名副其实的运动盛会,设置精英组、全程分龄组、团体接力组、骑跑两项组四大组别,吸引了全国各地运动爱好者踊跃参与。其中,团体接力组创新性允许2至3名运动员接力完成赛程,通过分段协作考验团队默契,成为赛事亮点。

上午6时40分,尽管凉风裹着细雨,大纵湖赛事现场依旧人头攒动、欢呼阵阵。“风雨无阻!”“一定全力以赴!”“冲就完事了!”……等候区的选手们士气高昂,早已做好冒着风雨参赛的准备。这样的天气为比赛增添了不确定性,也让观众对选手表现充满期待。

7时18分,伴着动感音乐与活力舞蹈,2025盐城铁人三项赛正式拉开帷幕。参赛选手们整装待发,眼神中满是跃跃欲试的斗志。

7时30分,“滴——”随着发令汽笛声响起,男子、女子精英组别选手们如离弦之箭纷纷跃入水中,开启了激烈的游泳赛程。

河中水花四溅、波浪翻滚,岸上呐喊和助威声此起彼伏。现场更有不少游客踮脚眺望,手机镜头频频对

准水中拼搏的身影,被这兼具自然野趣与竞技热血的场景深深吸引。

风雨未灭斗志,反而点燃激情。重庆移通学院大三学生杨梦涵是校女子铁人三项队队员,此次她与队友组队参加团体接力组。面对天气为比赛增加的难度,杨梦涵信心满满:“我们无惧风雨,比好每一项就是目标。”

● 角逐 湿地风情作伴 ●

以湿地风情为伴,上演激烈体育角逐。

选手们在1.5公里的天然泳道中劈波斩浪后,迅速抵达转换区,取车踏上自行车赛段。

一花一草皆是画,一步一景净是诗。随后,他们沿着蟒蛇河西岸向北骑行,经如意港换道至蟒蛇河东岸向南骑行,开启了43公里骑行赛程,穿行于一幅徐徐展开的生态画卷之中,最终在10公里滨河赛道全力冲刺。这条被称为“会呼吸的最美赛道”,串联起三胡故里、红星窑厂遗址、如意港、风筝广场、露营基地等多个景点,沿途碧水繁花相映成趣,草木丰茂葱郁,选手们在风驰电掣间,沉浸式领略水乡盐都的生态之美。

“解锁湿地美景、纵览水乡风情。”燕舞集团党委委员、盐城市体育产业集团有限公司董事长兼总经理王海东如此评价此次赛道设计。

赛事角逐异常激烈。最终,来自浙江省铁人三项运动协会的选手郭子源第一个冲向终点线,凭借2小时1分33秒的成绩夺得了男子精英组冠军。接受采访时,他难掩激动:“比赛场地很好,沿途风景优美,感觉非常棒。”

来自厦门市铁人三项运动协会

的选手乔贝贝特意从马来西亚飞到盐城参加比赛,此次以2小时27分的成绩锁定了女子精英组的冠军。赛后,她为此次赛道的特别设计点赞,“赛道不重复、风景不同样,体验很特别!”

8时开赛的团体接力组掀起另一波高潮,同日上午进行的骑跑两项组比赛也为赛事再添精彩。

● 欢呼 热情服务相随 ●

赛场内竞技正酣,保障区同样热力升腾。

多方力量织就温情网络。志愿者们分工明确,有人在补给点递送浴巾、功能饮料,有人沿赛道全程提供服务;专业保障团队严阵以待,骑行赛道11个应急救援点与跑步赛道9个保障点均配备AED等设备,医护人员、消防员、交警、电力维护人员等各司其职,以全流程守护筑牢安全防线。

来自盐城师范学院的志愿者张同学笑容洋溢:“我们会用心服务每位选手,把盐城的热情好客传递出去,也希望大家在这里留下美好的回忆!”

这份热忱让选手们倍感温暖。来自湖北孝感的选手褚小龙说:“我第一次来盐城,就感受到了特别细致周到的服务,尤其是赛前的短信提醒特别周全,不仅告知赛程,还贴心叮嘱健康注意事项,特别暖心。”

观赛群众的呐喊更点燃了赛场氛围,沿途市民此起彼伏的加油声中,一对头发花白的老夫妻格外引人注目。60岁的张学锋老人笑呵呵地说:“看到这么多外地运动员来盐城,激动又荣幸,必须来支持!”老人的话语里满是自豪。

独臂参赛选手包汉民深受触动:

“现场氛围特别棒,观众的加油给了我很大力量。能在美丽的盐城感受到大家的热情,很荣幸。”

● 相约 赏心乐事再会 ●

除了比赛环境和服务“出圈”,城市的知名度与美誉度也得到显著提升。

“给我留下最深印象的是沿途的风景”“滨水赛道美不胜收”“志愿者的热情令我感动”“有机会一定再来!”……赛后,多位选手在社交媒体上分享参赛感受,为盐城打call,进一步带动盐城“出圈”。

生态与文旅的深度融合,让盐城的体育赛事独具魅力。本次比赛,盐城以品牌赛事为依托举办文旅市集活动,为盐城旺人气、增名气。活动现场,大纵湖的灵动、蟒蛇河的悠远、草房子的书香、桃花源的浪漫……统统化作精美文创,更有地道农场好物,参赛选手和现场市民可以纵情享受多元体验,把“盐城味道”带回家,现场“氛围感”拉满。

在办好赛事的同时,盐城也以“体育+”为核心,将流量变为“留量”。比赛期间,选手凭借参赛手环就能免费游览大纵湖景区、龙冈桃花源等景点,直系亲属也可享受五折优惠,让大家在参赛之余,尽情领略盐都“水韵古邑”风情,进一步带动本地文旅产业的消费。

矫健的身姿、自信的笑容、飞扬的激情、拼搏的韧劲、热情的服务……一幅幅精彩的画面,一个个难忘的镜头,定格为盐城的最美印记,也传递着再次邀约的无比诚意。2025年江苏盐城大纵湖生态铁人三项赛虽已落幕,但盐城奋斗的脚步却从未停止。

“讲文明树新风”公益广告

关爱儿童 放飞梦想
FANGFEI MENGXIANG

